

## 常州市召开全市人体器官捐献工作推进会议

为了进一步推进常州市人体器官捐献工作，6月5日下午，市红十字会、市卫生局在常州一院真儒大厦夏荷厅召开了全市人体器官捐献工作推进会。市红十字会分管领导、各辖市（区）红十字会常务副会长、卫生局分管局长、市人体器官捐献办公室协调员、信息员共60余人参加了会议。

会议由市红十字会副会长朱成凤主持，市卫生局副局长秦锡虎出席会议并讲话。秦锡虎副局长指出：人体器官移植技术是20世纪医学领域取得的重大成果之一，但人体器官来源不足也严重制约了人体器官移植事业的发展。

（上接第三版）（区）“无偿献血先进省（市）奖”，授予18个军队单位“无偿献血先进部队奖”。

活动的另一个高潮为南京邮政局方局长、南京市红十字无偿献血形象大使胡雪峰、无偿献血奉献奖金奖获得者代表和受血者代表将一张写有献血者祝福语和受血者感恩语的爱心传递卡依次传递。今年6月14日“世界献血者日”的主题是“每一份献血都是生命的礼物”。

对于输血患者而言，献血者捐献的热血就是拯救生命的礼物。爱心传递就从献血者在“爱心传递卡”写下对受血者的祝福开始，然后该卡片伴随着拯救生命的热血，一同递至输血患者手中。受血者接到这

## 溧阳市红十字应急救援培训走进特殊行业

为认真做好应急救援培训工 作，推进救护培训进行业，6月14日上午，市红十字会工作人员来到溧阳罗地亚稀土新材料有限公司，为该公司40名员工进行公益性应急救援培训，讲授救护新观念和应急救援技能。

2013年，溧阳市红十字会将继续把实施公益性应急救援百万培训项目作为服务民生和改善民生

## 开业之际会献两万元 捐助红会爱心元

2013年6月1日，是淮安天纬建筑装饰工程有限公司盛大开业之际，该公司将原打算用于招待、礼品等的2万元费用全部捐献给清浦区红十字会，用于该红会救助区内特困人群。在当天上午的开业典礼上，举行了简单的捐助仪式，天纬公司总经理魏良健还与清浦区红十字会常务副会长张玉秀签订了长期捐助协议书，该协议承诺在一年内向红十字会捐助善款不少于10万元，用于清浦区



力下，该市共实现了人体器官捐献2例。对如何做好下一阶段人体器官捐献工作，秦局长要求卫生系统的广大协调员和信息员，一是要做有爱之人，要怀着对生命的尊崇和敬畏，怀着一份爱心和责任，履行好协调员和信息员的职责；二是要做有心之人，在繁忙的工作中多留心发现潜在的捐献者；三是要做有技术之人，要全面掌握涉及人体器官捐献工作相关的法律、医学和伦理知识。

会上，市第二人民医院协调

## 惠及重病志愿者大病救助金再次

6月9日，徐州市云龙区红十字会常务副会长杨维珊、《都市晨报》记者一行，在大龙湖办事处及村干部的陪同下，一起来到张屯社区看望大病患者任夫春，再次为他送去红十字大病救助金2000元。同时，希望他定 生生活信心，鼓励他勇于和病魔作斗争，早日康复。任夫春接过大病救助资金，激动得热泪盈眶，连说：“谢谢！感谢党和政府及社区对我的关心”。

任夫春是一位残疾人，患有重症强直性脊椎炎、脑梗、高血压等多种疾病，父母双亡，已卧床12年，靠自己的哥哥照顾生活。2011年12月，应本人要求，徐州市红十字会的工作人员亲自上门与他签订了眼角膜捐献协议书，成为中国人体器官（组织）捐献志愿者。

近期，任夫春腿部溃烂严重，每天躺在床上要24小时依靠消毒灯照射，疼痛难忍，病情一天不如一天，生活已完全不能自理。云龙区红十字会了解到这一情况后，主动与《都市晨报》记者联系，希望通过媒体宣传报道，呼吁社会上的爱心人士、爱心企业伸出援助之手，一起帮助任夫春度过难关。

张君贤

## 每一份献血都是生命的礼物

——昆山市红会参加第10个世界献血者日广场纪念活动

今年的6月14日是第10个世界献血者日，江苏省昆山市红十字会参加了在柏庐广场举行的广场纪念活动。数百名市民参与了健康咨询、急救培训、名医义诊以及无偿献血知识有奖竞猜等活动，更多市民自发走上流动采血车，加入无偿献血及造血干细胞血样采集的爱心队伍中。

活动现场进行了2010-2011年度无偿献血先进个人表彰，市政府副市长金铭为获奖代表颁发了荣誉证书，该会12名造血干细

## 建湖县与多部门联合开展“世界献血者日”宣传活动

6月14日上午，建湖县红十字会、卫生局、文明办等多部门联合在县城希望广场举行庆祝“6·14世界献血者日”无偿献血宣传活动。副县长、县红十字会会长阮宜春出席活动。

活动现场，红十字志愿者及血站工作人员耐心地

## 响水县纪念第十个世界献血者日活动

6月14日，响水县红十字会、县卫生局联合县采血点开展纪念第十个世界献血者日活动。红十字志愿者们走上街头，为过往群众义诊和发放宣传资料，鼓励更多的人加入无偿献血者的行列。县政协副主席陈苏红为全国无偿献血金、银、铜奖获得者颁发荣誉证书、鲜花和发放慰问金，感谢他们以自己的

## 下基层、助三夏、访民情、送爱心

当前，“三夏”农忙季节已经来临，徐州市铜山区红十字会将“三解三促”活动与“三夏”工作紧密结合，深入夏收夏种一线开展“下基层、助三夏、访民情、送爱心”活动。2013年6月13日下午，区红十字会常务副会长张灿、秘书长张莉来到棠张镇沙庄村

员杨巧云医生介绍了该市今年人体器官捐献的相关经验，苏州市红十字会赈济救护部钱晓军主任对全市的协调员和信息员进行了专题培训。

朱成凤副会长对两年来人体器官捐献工作做了简要的回顾，并对工作中取得的成绩表示了充分肯定，同时对成绩突出的个人和单位进行了表扬。最后，朱会长提出一要认清形势，增强事业心和责任感；二要加强学习，严密组织；严谨作风，务求实效；力争器官捐献工作更上一层楼。

罗杰

## 国务院（2012）25号文件主要精神（二）

③提高红十字会人道救助能力；
④加强无偿献血、造血干细胞捐献、遗体 和人体器官捐献工作；

⑤积极开展国际人道救助和港澳台交流合作；

⑥营造有利于红十字事业发展的法制、政策、舆论环境。

3、加强红十字会组织建设和改革创新

①加强市、县级红十字机构建设和基层志

愿服务组织建设；

②完善法人治理结构；

③加强人才队伍建设；

④建立和完善红十字志愿服务体系；

⑤加快信息化建设，进一步推进公开透明；

⑥全面建立综合性监督体系。

## 常见急救知识

### 中暑救护

· 高温发生中暑的根本原因：体内热量不断产生，散热困难；外界高温又作用人体，体内热量越积越多，身体无法调节，最后引起中暑。人体的散热有辐射、蒸发、对流及传导等形式。当周围温度低于体温时，辐射是主要的散热方式；其次是体内热量传导至皮肤周围空气层，对流散失。但当周围温度超过体温时，主要依靠汗液蒸发。

· 中暑的各种环境

高温车间，在生产过程中产生大量热量，通风不佳，散热困难；或在露天劳动直接在烈日阳光下曝晒；缺乏空调、通风设备的公共场所；家庭房间密闭不通风。

· 症状

先兆中暑。在高温环境下出现大汗、口渴、无力、头晕、眼花、耳鸣、恶心、胸闷、心悸、注意力不集中、四肢发麻等。体温不超过37.5度。

· 现场救护

迅速把病人移到阴凉通风处或有空调房间，平卧休息。轻者饮淡盐水或淡茶水，可服用藿香正气水、十滴水、仁丹等。体温升高时，用凉水擦洗全身，水的温度要逐步降低，在头部、腋窝、大腿根部可用冷水或冰袋敷之，以加快散热。严重中暑，经降温处理后，及早获得专业治疗。尽快拨打120，获得专业急救。

· 预防措施

烈日下工作、行走应戴草帽或遮阳帽。高龄、体弱、产妇不宜在高温的室内外逗留。高温作业人员应及时补充淡盐水及营养。

## 食品安全基本常识（一）

1、什么是食品、食品安全

食品是指各种供人食用或者引用的成品和原料以及按照传统既是食品又是药物的物品，但是不包括以治疗为目的的物品。

《食品安全法》调整的食品安全是指食品无毒、无害，符合应当有的营养要求，对人体健康不造成任何急性、亚急性或者慢性危害。

2、什么是保健食品

保健食品系指表明具有特定保健功能的食品。即适宜于特定人群食用，具有调节机体功能、不以治疗为目的的食品。目前允许表明的保健功能有减肥、改善睡眠、免疫调节、延缓衰老、调节血压（血脂、血糖）等27种。

# 江苏红十字报

人道 · 博爱 · 奉献

苏新出准印 JS-S010号 （内部资料 免费交流） 2013年6月20日 第6期(总第373期)

# 吴瑞林会长赴灌云、海安、徐州 进行专题工作调研

省红十字会吴瑞林会长从5月23日起分别赴灌云、海安、徐州进行贯彻落实国务院和省委省政府关于促进红十字事业发展两个《意见》的专题工作调研。在整个调研期间，吴会长深入基层，实地察看学校、医院、乡（镇）红十字基层组织，召开有关座谈会，听取基层工作人员对落实两个《意见》的想法、建议和存在的困难。在调研中，吴会长与当地的人员一道分析了当前工作中存在的困难和问题，并针对提出来的困难和问题提出了解决的方法和建议。

在徐州调研期间，吴会长专门作了题为《学习十八大精神，落实两个《意见》，开创红十字工作新局面》的辅导报告。徐州市四套班子分管领导、47个政府部门代表、各县（市）、区分管红十字会工作的领导（会长），市红十字会及基层组织专（兼）职干部参加报告会。

调研过程中，吴瑞林会长与徐州市曹新平书记、朱民市长以及邳州市冯其潜书记、王强市长交谈，充分肯定了当地把“人道、

## 兴化市委、市政府出台《关于进一步促进红十字事业发展的意见》

近日，根据《国务院关于促进红十字事业发展的意见》和《中共江苏省委江苏省人民政府关于进一步促进红十字事业发展的意见》精神，中共兴化市委、兴化市人民政府出台了《关于进一步促进红十字事业发展的意见》，并由市委办、市政府办联合配套印发了《贯彻落实市委市政府〈关于进一步促进红十字事业发展的意见〉重点工作分工方

案》的通知，以强化《意见》的贯彻落实。自2009年理顺管理体制以来，兴化市红十字会坚持以科学发展观为统领，紧紧围绕市委和政府工作大局，突出增进社会和谐民生幸福，坚持依法建会、依法治会、依法兴会，切实加强能力建设，广泛开展人道救助，努力替政府分忧，为群众解难，各项工作成绩显著，红十字事业得

到长足发展。为大力弘扬红十字精神，传播博爱文化，促进红十字事业的进一步发展，今年上半年，兴化市委、市政府主要负责同志专门听取了市红十字会工作汇报，就如何贯彻落实国务院和省委省政府《意见》提出了具体的意见，市政府分管领导亲自组织调研，在此基础上提出了该市如何促进

增进社会和谐幸福的具体方案，最终出台了《关于进一步促进红十字事业发展的意见》和《贯彻落实市委市政府〈关于进一步促进红十字事业发展的意见〉重点工作分工方案》。这些文件的出台，在该市红十字事业发展史上高规格首次，将对

红十字会工作、保障改善民生，

## 增加网络监督更加阳光透明

5月25日，一场特殊的座谈会在苏

州市红十字会召开。参加座谈会的，是十位活跃在苏州各大论坛而又热心公益的网民，这个月初，他们刚被授予了一个新的身份——苏州市红十字会网络监督员。

“我们希望借助网络的力量，使更多的人了解、参与到红十字事业中来，监督和推动我们的工作，不断传播红十字的正能量。”说起设立网络监督员的初衷，市红十字会常务副会长严晓凤目光坚定。当初，曾有身边的朋友劝她，“现在网上关于红会的负面报道那么多，别人避都唯恐不及，你还自找麻烦啊！”

监督从了解开始。十位网络监督员来自各行各业，除了本职工作，有些还是论坛“资深版主”，为了让这十位通过网络报名、层层选拔产生的监督员尽快“熟悉业务”，首先由红十字会人员向他们讲解红十字会是什么样的组织、这个组织干什么、公民如何参与，并详细的介绍了红十字会“三救三献”的核心业务内容，使监督员们关于红十字会的印象逐渐清晰，原来对红十字会

有很多的疑问也打消了。接下来的座谈，气氛更是热烈。既

《江苏红十字报》编辑部投稿邮箱:57713898@163.com 其他事务信箱:jszszbk@163.com 电话:025-83318696 注:投稿作者请署真实姓名,以免影响稿费邮寄。



6月13日，江苏省红十字会社会监督委员会在《新华日报》刊登专版公告，公布全省各级红十字会芦山地震捐赠款收支

本次审计工作严格按照中国注册会计师独立审计准则实施。审计人员以及各级红十字会接受的捐赠专用收据存根联及红十字会救灾工作报表物资收据为

“4·20”芦山地震发生后，全省各级红十字会积极行动，全力投入抗震救灾和募集款物工作。同时，严格按照法律和《中国红十字会募捐和接受捐赠工作管理办法》的规定，规范管理、单独建账，及时公布接收捐赠信息，并派工作人员到灾区了解救灾物资发放情况，接洽灾后重建项目。江苏省红十字会社会监督委员会作为独立第三方，地震发生当天就要求在各地的监督员积极参与捐赠款物的接受、发

送和跟踪。5月18日，社会监督委员会负责人还听取了省红十字会关于芦山地震物资接受和发送情况的汇报，审核了物资去向明细。

为了进一步做好社会捐赠款物的接收、管理和使用发放的监督工作，让每份捐赠、清清楚楚，使用去向、明明白白，向所有捐赠者和全社会交上一本“明白账”，社会监督委员会经全体 成员同意，独立委托“全国百强会计师事务所”之一——江苏利安达永诚会计师事务所、对包括省本级、13个省辖市和所辖县(市、区)在内的全省红十

字会系统4月20日至5月20日期间，四川芦山地震捐赠款物收支情况逐一进行审计。

据悉，全省红会系统捐赠物资已到达灾区，使用明细已在5月20日《新华日报》A7版公布。捐款将在中国红十字会总会统筹安排下用于援建灾区民生项目。全省红会系统捐赠款物收支明细可分别登录省或各市、县（市、区）红十字会网站查询。

郝宁

## 2013年省公益性应急救护培训项目师资班在苏成功举办



5月26-31日，由省红十字会主办、苏州市红十字会承办的2013年江苏省公益性应急救护百万培训项目师资培训班圆满结束，苏州市及各市、区红十字会选派156名学员参加培训，通过考核并取得了“救护师资格证”。

市红十字会秘书长马红英出席开班仪式，希望全体学员努力完成培训任务，听好、练好、讲好，认真操作，熟练掌握技能；今后学以致用，成为救护培训老师后，积极参加红十字会组织的活动，向社会大众普及救护常识。

在理论教学阶段，培训班邀请了江苏省消防总队医院院长刘晓华、南京鼓楼医院主任吴建中、南京军区总医院急救科主任唐文杰和省人民医院院长助理、吴江盛泽医院副院长

5月28日下午，建邺区政协副主席桂正荣率区民族宗教、港澳侨办和外事委员会、教卫文体委员会妇幼组政协委员一行30人，到区红十字会视察并指导工作。政协委员们先后视察了莫愁湖街道社区居民

### 建邺区政协委员视察区红十字会工作

筹资金度，争取更多急救培训工、南京莫愁中等专业学校红十字博爱超市、莫愁湖街道水西门社区红十字博爱超市，听取了区红十字会工作汇报。区红十字会自2010年6月独立设置以来，积极动员社会力量，在组织建设、

### 清浦区红十字会召开第十次常务理事会议

2013年6月5日，淮安市清浦区红十字会召开第十次常务理事会议，区政府副区长、区红十字会会长李萍，区委办主任、区红十字会常务副会、副会长国映柏，区红十字会常务副会长张玉秀等14名常务理事出席会议。会上，张玉秀向常务理事会汇报了区红十字会上半年工作情况，介绍了10名白血病、尿毒症等重大疾病患者的

张玉秀 徐志

日前，扬州世明双语学校红十字会与“扬州好人”徐明峰一起，将60台多功能小音箱赠送给扬州特殊教育学校的失明儿童，为失明儿童带来“爱的声音”。扬州世明双语学校红十字会的师生们与“扬州好人”徐明峰一起，带着爱心善款，经过精心挑选，购买了60台爱心多功能小音箱。随后，来到扬州特殊教育学校，将这些小音箱送到了失明儿童的手里，将美妙音乐和欢乐送给失明儿童，传递爱心。

通过这次爱心传递，孩子们纷纷表示，帮助别人，送上爱心，是他们最大的

### 常熟市志愿者刘渝坚持无偿献血30多年

常熟市志愿者刘渝坚持无偿献血30多年，截至5月24日，累计献血量已达到100400毫升，成为常熟市第一位累计献血量超过10万毫升的无偿献血者。

“向你学习啊，10万毫升不容易啊。”5月24日上午，在常熟市方塔东街的献血屋内，常熟市红十字会和常熟血站的领导向正在献血的刘渝送上了荣誉证书、奖杯和鲜花。加上今天的献血量，55岁的刘渝累计献血量已达到10万毫升，成为常熟市无偿献血第一人。常熟市血站副站长殷榕说：“刘渝无偿献血已经超过了10万毫升，在我们普通一个人身体上，总的血液量是4000到5000毫升，他献血总量就相当于20多人身体中的血液总量。他捐献的血液和血小板已经成功救治了近百位病人的生命。”

2013年6月20日 第6期(总第373期) 网址: http://www.jsredcross.org.cn

第二版

肺复苏、止血、包扎、固定、搬运等操作技能。教师们一致评价，学员们无论在理论、试讲考试，还是实践操作考试，都表现良好，特别是在最后的综合演练考核，表现出很强的团队合作精神 and 较高的综合素质。

经过5天的紧张培训，156名学员顺利通过各项考核，获得救护培训师资格证。这批师资将成为苏州市应急救护百万培训项目的骨干力量，在社区居民、学生、高危行业职工中传授救护知识与技能，为保护人的身体健康和生命安全做出应有的贡献。

马明

## 常熟市成功实现首例器官捐献——捐献者的肝肾角膜将使6人获救治

6月2日，江西籍外来务工人员高莹（化名）在常熟市中医院捐献了肝脏、肾脏、角膜等器官组织，这是常熟市首例器官捐献个案。高莹的家人以捐献器官的方式，让亲人的生命得到了另一种延续。

20岁的高莹（江西吉安人），半年前来常熟工，在常熟高新技术产业开发区一家电脑企业工作。5月24日晚10时许，高莹骑电瓶车行驶时与一辆摩托车相撞，双方受伤严重，被送入常熟市中医院接受治疗。据市中医院重症医学科医生高嵩坤介绍，高莹因交通事故造成重症颅脑外伤，经过开颅手术后，始终处于昏迷状态，自主呼吸全无，初步诊断为脑死亡。

6月1日晚，高莹的哥哥拨打了常熟市红十字会的电话。他说，家人在朋友的

引导下，决定在高莹不治的情况下捐出她的器官。常熟市红会工作人员随即来到医院了解伤者情况，并与苏州市红会取得联系，安排捐献事宜。当天，省卫生厅指派的专家团队到达市中医院，对高莹身体状况进行评估。傍晚6时左右，专家们分别进行临床评估，均确认高莹已进入脑死亡状态。据悉，脑死亡是不可逆的中枢神经死亡。

按照规定，高莹的母亲和哥哥通过红十字会，在《中国人体器官捐献登记

6月4日，成功接受儿子王一竹骨髓血和造血干细胞的王伟，从苏州大学附属医院回到南通的家。当日下午，南通市红十字会秘书长孟伟鸿即赶到王伟家中看望并慰问，送上南通市红十字“生命相髓”农商行博爱救助金。

去年11月，王伟在一次体检中被检查出患有骨髓增生异常综合征，为了挽救父亲的生命，年仅14岁的儿子王一竹挺身而出捐髓救父。勇敢的少年感动了通城，社会各界给予了这个不幸而又幸运的家庭多方援助。南通农村商业银行出资设立的“生命相髓”基金，正是为了帮助罹患白血病患者和激励捐献造血干细胞拯救他人生命的志愿者。南通农村商业银行的领导感动于王一竹捐髓救父的行为，并考虑到王伟的术后康复以及王一

竹的学业费用等，经市红十字会与农商行会商确定，特别安排了此款项。由于赶到时王伟正在休息，孟秘书长就在房间门口看望了王伟，将慰问款交给了王伟的妻子陆凤。陆凤女士坦言，家里为了丈夫的病已经花了好几十万，接下来可能还要花不少钱，对于这“雪中送炭”的救助金，十分感动，感谢南通市红十字会帮助，感谢南通农商行的爱心。

“我也想做一名造血干细胞捐献志愿者，用我的鲜血来帮助别人，回报社会！”在得到这么多人的帮助后陆凤这样说道。爱心总是这样不断延续着，激发了爱心人士和企业积极承担自己的社会责任。陆洋 余瑞

次献血的顾虑。”

常熟市红十字会专职副会长顾丽华表示，刘渝的做法就是奉献爱心和社会责任感的体现。老刘多年坚持无偿献血，起到了宣传和引领作用。他同时用自己无声的行动践行着“人道、博爱、奉献”的红十字精神。据了解，刘渝在2001年加入了中华骨髓库，目前是常熟市无偿献血志愿服务队的负责人，参加无偿献血志愿服务服务队和义工团的公益活动时间总计700多小时。

高兰兰

2013年6月20日 第6期(总第373期) 网址: http://www.jsredcross.org.cn

第三版

## 为了儿子的心愿——“博爱之都”再现大爱 失子母亲献出剩余捐款

去年九月，博爱之都南京出现了一位伟大的母亲，她把儿子陈其军去世后剩余的全部捐款40437元捐给了南京市红十字会，用于帮助了15名困难大学生，现在，又一位母亲也同样把剩余的捐款捐出来给15名身重病的孩子们，再一次体现了博爱之都百姓的博爱情怀。

一家五口，四人患上重病

见过朱宸荣林的人，都会称赞他可爱懂事。“长得虎头虎脑的，聪明活泼，又有礼貌。”王女士的女儿和小荣林从托班、幼儿园、到小学，一路同班，这也让王女士对这个懂事的男孩，印象深刻。然而，小学一年级刚刚上了一个月，小荣林就被查出患上了胃癌。实际上，他已经是家里的第四个重病患者了。此前，小荣林和爷爷、单身的大伯、父母一家五口，一直住在三牌楼附近一套不到60平方米的老房子里。而几年内，这家人接二连三地被厄运击倒。先是，大伯被查出患有尿毒症，每月要做3次透析；接着，爷爷被查出胃癌，随后离世；而厄运还没结束，2011年10月，爸爸朱金强，被确诊为胃癌晚期；一个月后，6岁的小荣林，也被查出了胃癌。一系列的不幸，让这个清贫的家庭，遭受了金钱与精神的双重致命打击。从儿子确诊起，爸爸朱金强开始只使用最便宜的药；而母亲陈晓云精神几近崩溃。

### 徐州红会开展“爱心救助乡镇行”红十字助学活动

值“六·一”国际儿童节到来之际，5月25日，由徐州市红十字会、文明办、关工委、教育局、广播电视台联合举办的“爱心救助乡镇行”红十字助学活动在徐州市老干部活动中心举行。全市200名经济困难的留守儿童、特困子女和盲聋哑青少年朋友得到资助。徐州市委常委、组织部长戚贵生出席活动并讲话，市关工委主任李为健主持。

吴丽艳是徐州市特殊教育学校的一名学生，从小丧失听力，全家的生活全靠双腿残疾的父亲在路边修鞋来勉强维持，不过吴丽艳却乐观豁达，因为一直以来社会各界的帮助源源不断，现在吴丽艳已经是残联艺术团的一名领舞。（手语翻译陈紫薇：“我自从进入徐州市特殊教育学校就收到很多关注，受到爱心的帮助，我的梦想是长大后报效祖国，感恩社会，成为一个舞蹈家，我要用优美的舞姿带给大家更多的快乐。”）

“爱心救助乡镇行”是2006年5月，徐州市关工委和徐州广播电视台联合创设的爱心救助平台，坚持每月走进一所学校，一对一救助20名品学兼优的贫困学子。2009年徐州市红十字会、教育局加入暑期特别救助行动，将救助对象扩大到大学新生。2010年徐州市红十字会积极响应市委、市政府“不让一个贫困学子进不了校门”的工

在“六·一”儿童节到来之际，5月31日下午，盐城市红十字会在市儿童福利院举行2013年“博爱助孤”捐赠仪式，常务副会长乔静代表市红十字会向市儿童福利院捐赠了2万元慰问金，支持福利院提升孩子们的生活质量、优化孩子们的生活环境。盐城市红十字会机关部分党员志愿者和20名“仁爱妈妈”志愿服务队员出席启动仪式，并看望、慰问生活在那里的孤残儿童，向他们送上节日的祝福和礼物。

在生活区，盐城市红十字会党员志愿者和“仁爱妈妈”们为孩子们分发市红十字会统一采购的100份“六一”礼物，与孩子们一起做游戏，教孩子们说话，与孩子们交流。亲一亲、抱一抱，志愿者们给这群特殊的孩子送去关怀和温暖，让他们感受到伟大的母爱。

长期以来，盐城市红十字会一直关注、关心市儿童福利院的孩子，每年春节、“六·一”节，都会来看望孩子们。2012年5月，市红十字会顺应社会上众多爱心妈妈的愿望，招募成立了“仁爱妈妈”志愿服务队，她们每周定时到福利院来开展服务，带给孩子们温暖的爱。王蕙

2013年6月20日 第6期(总第373期) 编辑部地址:南京市中山北路49号江苏机械大厦17层 邮编 210008 电话(传真):025-57713898

综合报道 | 江苏红十字报

“为什么要让这么小的孩子，承受着这么大的痛苦。”得知此事的家人们，开始不遗余力地多方奔走，利用自己的社会资源，联系医院、媒体、社会公益组织，发起一系列对孩子的爱心救助。与此同时，学校也开展了捐助活动，将所得的近十万善款，全部打进了给孩子开设的专门账户中，南京市红十字会也救助了6万元。在此后的很长一段时间里，家长们都没有听到小荣林的消息，他们放心地以为，孩子正在努力康复中。而在前天家长会上，突如其来的一个消息，让在场的家长们心碎了，“小荣林，在今年3月初，走了。”校长说，临走之前，小荣林还特意向母亲陈晓云叮嘱再三：“妈妈，你不要再乱花钱给我看病了，我知道我的病是治不好的，你把剩下的钱，捐给学校，去帮助那些困难的同学；妈妈，你把我的所有玩具，送给那些需要的同学。”

委托红十字会完成儿子的心愿

送走了儿子，陈女士没有忘记孩子的嘱托，“六·一”儿童节前，她联系了曾经帮助过她的南京市红十字会，决定把3万元捐给“红十字金陵宝宝博爱资金”，用于救助困难的重病儿童。在“红十字金陵宝宝博爱资金”“六·一”发放仪式上，她看到每一个受助的孩子都笑嘻嘻的跟他们打招呼，还大声的对孩子和他们的父母说：“宝贝，加油！宝贝别害怕、别担心，病很快就会好的。”陈女士笑中带泪的话让在场的一些病孩的父母都有潸然泪下。一位在场的母亲大哭起来：我太感动了，我

的孩子也生病了，是尿毒症，我很害怕，也很担心，但是看到她这么坚强，这么勇敢，我也要勇敢起来，给孩子信心，给自己信心，我相信孩子一定能健康地走下去。

为每个孩子精心准备了礼物
为了让被帮助的孩子开心快乐，陈女士不仅捐出了3万元，还给每一个孩子精心准备了礼物。她说：“捐款可以实实在在地帮助他们，可孩子对钱没有什么概念，儿童节他们要收到礼物会非常开心的。”于是她仔细向红十字会工作人员询问了孩子们的年龄和性别，为他们精心挑选了节日礼物。在发放礼物的时候，很多小朋友开心地捧着礼物对陈女士说：“谢谢阿姨”，陈女士很高兴，她怜惜地捧着孩子的小脸蛋，亲了一下，笑着说：“宝贝，加油，加油。”
王伟 丽萍 周健

6月13日下午，江苏省昆山市第31位造血干细胞捐献者查梅根赴苏州捐献造血会在花桥派出所举行。昆山市红十字会、市公安局、花桥经济开发区社会事业局及花桥派出所等单位的领导及查梅根的同事共30多人前来为他送行。

现年35岁的查梅根曾经是一名空降兵，2003年进入花桥派出所工作。

自参加警务辅助工作以来，查梅根始终在自己的“一亩三分地”上默默地耕耘着，十年如一日，时刻牢记规章制度，脚踏实地地完成领导交代的各项工作任务，他也从一个巡逻队员渐渐的转做户籍内勤，工作成效深受领导的肯定和好评。

工作之余，他还是一名爱心志愿者，因为参军出身，他对社会始终怀揣着一份感恩，也十分热衷于帮助弱势群体。早在2004年，一次偶然的机会，他在造血干细胞宣传活动中了解到白血病、重症再生障碍性贫血等各类病患只有造血干细胞移植才能有生的希望，于是他毫不犹豫地留下了血样成为中华骨髓库的一员，从那天起，他就期待有一天能帮助到别人。不仅如此，2003年以来他也先后无偿献血3

次，成为了无偿献血的志愿者。作为两个孩子的父亲，查梅根深知生命的可贵和不易，他也有着比平常人更多的坚强和毅力。他说：“自己只要抽一点血就能救活一个人，何乐而不为？”

今年3月份，查梅根初配成功的消息，对于这一消息他显得既兴奋又淡定，因为他的小小举动将可以拯救一个年轻的生命，他很乐意为此付出，他的家人对这件事也是全力支持。在高分辨采样检测通过后的体检中，虽然一开始还没有达到捐献标准，但是他努力改变生活习惯，加强运动，努力使自己的身体尽快达到捐献条件。

他将于今日入住苏大附一院，经过5天的动员后定于18日正式捐献。查梅根在欢送会上表示，想到能给别人生的希望就觉得捐献是自己应该做的一件事。

与会领导都对查梅根捐献造血干细胞的举动表示赞赏及肯定，纷纷祝福他成功捐献。

查梅根是今年昆山市第二位，也是昆山公安警辅中第八位捐献者。
易亮衡

### 爱心传递你我同行 南京市庆祝世界第十个献血者日

为纪念第十个世界献血者日，6月14日上午11点，南京市献血领导小组、南京市红十字会、南京红十字血液中心、凤凰出版传媒集团和南京邮政局在湖南路凤凰广场联手推出“爱心传递 你我同行——南京市庆祝世界第十个献血者日暨无偿献血先进表彰活动”。南京市献血领导小组组长、南京市人民政府副市长胡万进，凤凰出版传媒集团有限公司总经理周斌，南京市人民政府副秘书长张强，南京市献血领导小组副组长、南京市卫生局局长孙家兴，南京市红十字会副会长张杰，鼓楼区人民政府副区长梁春燕，南京市献血领导小组办公室主任、南京市卫生局副局长潘淮宁，南京邮政局副局长方方，南京市红十字无偿献血形象大使胡雪峰，南京市献血领导小组办公室副主任、南京红十字血液中心主任蔡旭兵，血液中心党总支书记高浦尔，以及鼓楼区红十字会和湖南路管委会等有关领导出席了活动。获得无偿献血奉献奖金奖的代表，南京市无偿献血先进单位、先进献血单位、先进高校、市无偿献血促进奖集体和个人代表，无偿献血志愿服务者代表共100多人出席会议。

在纪念活动上，南京市红十字会副会长张杰副会长宣读了三部关于表彰2010-2011年度全国无偿献血先进集体和个人的决定。授予个人无偿献血奉献奖金奖、银奖、奉献奖等等奖项，授予全国8个省，236个市（下转第四版）

### 传递爱的声音